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五、海地地震
  青海省玉树县今晨发生7.1级地震： 2010年04月14日 07:49:40，北纬：33.1°东经：96.7°青海省玉树县发生7.1级地震，震源深度：33 千米 。

  智利康塞普西翁省发生里氏8.8级强烈地震：智利康塞普西翁省附近北京时间2010年02月27日14时34分发生里氏8.8级强烈地震，地震随后引发海啸。

  海地地区发生7.3级地震：北京时间2010年1月13日5时53分，在海地地区(北纬18.5度，西经72.5度)发生7.3级地震，震源深度约10公里，加勒比地区发布了海啸预警。中新网4月23日电 据外电报道，联合国官员22日表示，发生在1月12日的海地大地震造成的死亡人数约在25万至30万人之间。目前，海地政府称地震死亡者人数超过22万人。该官员还称地震还造成30万人受伤，至少100万人无家可归。
   中国地质科学院地震专家邓乃恭介绍说，衡量地震的破坏程度有两个重要指标，一是震级，二是烈度。“震级衡量的是地震产生的能量，烈度衡量的是地震造成的地表破坏程度”，邓乃恭说，“一次地震只有一个震级，而在距离震中远近不同的地区有着不同的烈度”。 

   震后，余震还会不断发生，环境还可能进一步恶化，首先要设法避开身体上方不结实的倒塌物、悬挂物或其他危险物；其次要搬开身边可移动的碎砖瓦等杂物，扩大活动空间。注意，搬不动时千万不要勉强，防止周围杂物进一步倒塌；第三要设法用砖石、木棍等支撑残垣断壁，以防余震时再被埋压；第四,不要随便动用室内设施，包括电源、水源等，也不要使用明火；第五，闻到煤气及有毒异味或灰尘太大时，设法用湿衣物捂住口鼻；第六,不要乱叫，保持体力，用敲击声求救。

   自救、互救是减少伤亡的主要措施之一。救助被埋压人员应注意以下几点：（1）注意听被困人员的呼喊、呻吟、敲击声；（2）要根据房屋结构，先确定被困人员的位置，再行抢救，以防止意外伤亡；（3）先抢救建筑物边沿瓦砾中的幸存者，及时抢救那些容易获救的幸存者，以扩大互救队伍；（4）救援首先应使头部暴露。迅速清除口鼻内尘土，防止窒息，再行抢救，不可用利器刨挖；（5）对于埋压废墟中时间较长的幸存者，首先应输送饮料，然后边挖边支撑，注意保护幸存者的眼睛；（6）对颈椎和腰椎受伤的人，施救时切忌生拉硬抬；（7）对于那些一息尚存的危重伤员，应尽可能在现场进行救治，然后迅速送往医院和医疗点。
1、埋在废墟下的受灾人员，救援受灾人员最佳时间应在震后72小时以内，因长时间缺水是威胁生命的最重要原因。被埋废墟下的人不但得不到水分补充，那么通过哪些方式散失水分的？
2、目前地震灾区主要疾病是外伤合并感染、腹泻、感冒等疾病，灾区某同学出现了腹痛、呕吐、腹泻、高热等不适现象，到医院验过大便和血常规后，医生在化验单上的两条记录划了条线（A白细胞数——16×109个/L，B痢疾杆菌检验反应：阳性），而后医生告诉他得了由痢疾杆菌引起的急性肠炎，要用抗生素类药物进行注射治疗并嘱咐家人要对他的餐具、呕吐物等严格消毒。试分析：
⑴你认为医生判断他有炎症的主要依据是        ___。
⑵从免疫的角度讲，痢疾杆菌侵入人体后成为一种特定的      　　　　　  。

⑶若对抗生素进行跟踪，可知抗生素首先到达心脏的        。该同学觉得抗生素的使用应该慎之又慎，他认为滥用抗生素会导致细菌群体耐药性增强，从进化的角度来讲，细菌耐药性的增强是                 的结果。

3、(1)在救治伤员的过程中，若要给A型血的伤员输血，根据输血原则，应该输      型血。

  (2)灾区需要大量的生活物资。抗灾抢险的直升飞机在距离地面10至50米的空中，往地面空投矿泉水、方便面等救援物品。矿泉水在空中下落的过程中，其重力势能           (选填“增大”、“减小”或“不变”)

  (3)震后灾区要特别注意环境淆毒，防止疫情发生。次氯酸钠(NaCl0)是灾区使用的消毒剂之一，它与水反应的化学方程式为：NaClO+H2O==NaOH+X，反应生成的x具有强杀菌作用，X的相对分子质量为                      。

(4)本次灾区消毒多采用“84”消毒液。市售“84”消毒液溶质的质量分数较高，实际使用时，质量分数一般为0.2％～0.5％。若需配制溶质的质量分数为0.5％的消毒液，取100毫升原液加水至1000毫升即得，那么若要配制质量分数为0.2％的消毒液16升，需要取原液___________毫升(消毒液密度均取1克／毫升)。   
4、2010年04月14日 07:49:40，北纬：33.1°东经：96.7°青海省玉树县发生7.1级地震。

（1）当地震发生的时候，人体会产生许多应激性反应，这是              系统和内分泌系统相互配合、共同调节的结果。

（2）地震发生后，灾区有许多学生尚未走出痛失亲人的阴影，目前正处于健康和疾病的过渡状态，即____      ___状态，急需心理援助。

（3）“大灾之后防大疫”。地震发生数天后，为了预防__      _____（填“传染病”或“遗传病”）流行，救灾部队和卫生防疫部门对灾区进行了大规模的消毒杀菌行动。
（4）地震是由于板块的              而产生的。
（5）今后，如果在教室里感觉到大地震动以后，我们应尽快做到_____              __。（请写出一条相关的避灾措施）

5、北京时间2010年1月13日5时53分，在海地地区(北纬18.5度，西经72.5度)发生7.3级地震，造成了重大的人员伤亡。有些遇难者遗体的身份确认是通过DNA鉴定进行的。DNA鉴定技术的第一个步骤是提取被检测样品中的DNA。在提取DNA时．必须将细胞膜、核膜裂解，释放出染色体，去除蛋白质，经沉淀得到到纯DNA。

(1)从提取DNA的操作中可知，染色体位于细胞核内，染色体是由DNA和  ▲   组成的。

(2)DNA鉴定技术的理论依据是，DNA分子上一些特定的  ▲   包含着遗传信息。能控制生物体的性状特征。
六、哥本哈根气候会议
哥本哈根世界气候大会，全称是《联合国气候变化框架公约》缔约方第15次会议, 于2009年12月7日—18日在丹麦首都哥本哈根召开。会议商讨《京都议定书》一期承诺到期后的后续方案,就未来应对气候变化的全球行动签署新的协议。这是继《京都议定书》后又一具有划时代意义的全球气候协议书,毫无疑问,对地球今后的气候变化走向产生决定性的影响。这是一次被喻为“拯救人类的最后一次机会”的会议。
1、下列属于描述气候特点是（      ）
A、小楼一夜听春雨              B、一山又死机，十里不同天

C、忽如一夜春风来，千树万树梨花开             D、四季无寒暑

联合国气候变化大会（全称：《联合国气候变化框架公约》缔约方第15次会议）在丹麦首都哥本哈根（55°43′N 12°34′E），于当地时间2009年12月7日10时40分许开幕。据此回答1－3题。
2、联合国气候变化大会在哥本哈根开幕时，地球在公转轨道的位置大约是（      ）
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材料一 联合国气候变化大会，有192个国家的环境部长和其他官员们将在哥本哈根召开联合国气候会议，商讨《京都议定书》一期承诺到期后的后续方案，就未来应对气候变化的全球行动签署新的协议。这是继《京都议定书》后又一具有划时代意义的全球气候协议书，毫无疑问，对地球今后的气候变化走向产生决定性的影响。这是一次被喻为“拯救人类的最后一次机会”的会议。
　　材料二 乙醇汽油是一种由粮食及各种纤维加工成的乙醇和普通汽油按一定比例配备形成的新型替代能源。它可以有效改善油品的性能和质量，降低一氧化碳、碳氢化合物等主要污染物排放。
　　材料三 2006年12月9日，非洲最高峰乞力马扎罗山的“雪冠”在蓝天的映衬下清晰可见(上图左)。而2008年11月11日航拍的非洲第一高峰乞力马扎罗山峰顶，由冰川和积雪组成的白色雪冠已经所剩无几。

（1）影响乞力马扎罗山雪线高低的主要因素是：_______________和 _______________ 。
（2）引起乞力马扎罗山冰川消失的主要原因是　　　　　__________________________，其解决对策有：_____________________________________。 
（3）分析气候、石油、粮食之间的关系，并写出甲乙方框所代表的内容。甲　　　　　，乙是　　　　　　。 
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七、地球一小时
地球一小时（Earth Hour）是WWF（世界自然基金会）应对全球气候变化所提出的一项倡议，希望个人、社区、企业和政府在每年3月最后一个星期六20：30－21：30熄灯一小时，来表明他们对应对气候变化行动的支持。在拥有三亿网民的中国互联网上，与“地球一小时”相关的活动和讨论也热火朝天地进行。这场全球上千个城市的“关灯接力”从新西兰起，传递到悉尼，再传递到亚洲的首尔，杭州，上海，北京，…，香港，新加坡，曼谷，新德里…，欧洲…。2010年3月29日晚，我省杭州雷峰塔、城隍阁、运河广场、钱江新城市民广场和杭城的几所高校都加入到“为‘地球一小时’活动熄灯”行列中。 

1、地球一小时（Earth Hour）活动的目的是通过改变全球民众对于 　　　　排放的态度，来减轻其导致的气候变化这一威胁对我们生存的影响。
2、从杭州电网相关数据显示，当晚8时30分到9时30分期间，杭州电网全社会用电最高负荷从同期的462万千瓦时下降到458万千瓦时，节约下的电能相当于熄灭了        盏100瓦的灯所消耗的电能。
3、地球变暖是由于大气中二氧化碳等温室气体体积分数增大，它们能更多地吸收地表辐射能量从而导致气温升高的结果。下列现象中，在地球变暖的过程中可能出现的是         。
A．极地的冰将更多地熔化    B．海水的蒸发量将增多       C．植物的成长将趋缓         D．大气中水的含量将增大        E．海水的二氧化碳溶解度将升高

4、“地球一小时”更是一个节能理念，无论是在哪里用电，都需要我们长期的努力和支持，时时提醒自己。请写出一条有关节能的措施或做法：_______________。
5、“地球一小时”活动中，大量家庭中的白炽灯同时关闭，这在一定程度上能减少向空气中传递热量。请写出白炽灯工作时2种能量的转化形式                             。
八、天文奇观——日全食
2009年7月22日8时15分55秒开始日全食，10时50分19秒结束。全食带从西藏进入我国后，横扫云南、四川、湖北、湖南、江西、安徽、江苏和浙江等省。此次最壮观日全食是几个世纪都罕见的日全食，持续时间长，中国境内是最佳观测点。南昌由于没有进入日全食带，只能看到日偏食。江西省的北部地区，如九江和上饶的部分县市可以看到日全食。  

2010年1月15日下午，中国多省市观测到本世纪首场日环食。这次日环食持续了11分08秒，是未来超过1000年时间内最长的一次，下次再想观测要等到3043年。
1．下列哪幅图大致可表示此次日环食发生时的日、地、月三者间位置关系： 
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2、不利于各地观看日全食的主要因素是（      ）
A．当天昼短夜长，观测时间短        B．当天太阳高度大，光照强烈
C．各地海拔低，受周围地形阻挡      D．夏季多雨，多阴雨天气 

3、日全食发生的条件是（      ）
A．月球位于太阳与地球之间          B．地球位于太阳与月球之间
C．太阳位于地球与月球之间          D．地球和月球位于太阳的同一侧 

4、根据所学知识判断，日全食发生时的农历日期是（      ）
A．五月十五      B．五月廿三       C．六月初一       D．六月十五 
5、日全食带来的影响有（      ）
①气温下降，湿度上升； ②对交通、通讯等造成干扰；③动物园的鸟类回巢休息；④诱发地震、滑坡、泥石流等地质灾害；⑤形成沿线城市的旅游高峰 ；⑥长江流域进入伏旱季节
A．①②③④       B．①③⑤⑥       C．②④⑤⑥        D．①②③⑤
6、关于太阳大气层上发生的太阳活动及成因对应关系正确的组合是     （     ）
A.光球——耀斑——光球能量释放            

B.色球——黑子——色球局部温度低
C.日冕——太阳风——受太阳引力小，温度高  

D.日珥——太阳内部——高温高压
7、图中月影自西向东移动的原因是
A．地球自西向东自转      B．月球自西向东公转
C．月球自西向东自转      D．地球自西向东公转 
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